

Ахметзянова Ландыш Рахимовна

воспитатель

МБДОУ «Д/С №112»

г. Казань, Республика Татарстан

ЗНАЧИМАЯ РОЛЬ ИЗУЧЕНИЯ ПРАВИЛ ДОРОЖНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ШКОЛАХ И ДЕТСКИХ САДАХ

***Аннотация:** статья рассматривает важность обучения правил дорожной безопасности в школах и детских садах. Автор анализирует текущую ситуацию с дорожными происшествиями с участием детей и предлагает методики и подходы к обучению детей правилам безопасного поведения на улице.*

***Ключевые слова:** дорожная безопасность, обучение, школы, детские сады, превентивные меры.*

В современном мире дорожные происшествия становятся все более распространенными, в том числе и с участием детей. Обучение правилам дорожной безопасности в школах и детских садах играет важную роль в предотвращении травм и несчастных случаев среди детей. За формирование у детей системы навыков и знаний о безопасном поведении на дорогах сегодня возлагается на садики и школы. В садиках и школах дети познают азы и начинают учиться быть пешеходами, а именно вникают в понятия пешехода, пассажира, что такое транспортное средство, авария, травматизм и что есть специальные правила, которые они обязаны соблюдать. Занятия все в детском саду идут в игровой форме, чтобы дети понимали и лучше воспринимали эту информацию.

Изучение правил дорожной безопасности имеет огромное значение для школьников и детей дошкольного возраста. Научить детей правильно и безопасно вести себя на дороге – задача не только родителей, но и образовательных учреждений, таких как школы и детские сады.

Правила дорожного движения являются основой безопасности на улицах и дорогах. Знание этих правил позволяет детям не только избежать опасных ситуаций на дороге, но и правильно оценивать потенциальные угрозы и быть более внимательными и ответственными участниками дорожного движения.

Важно начинать изучение правил дорожной безопасности с самого раннего возраста. В детских садах дети учатся принципам безопасного поведения на улице, знакомятся с основными правилами перехода дороги, понимают значение различных дорожных знаков. Это позволяет им формировать правильные привычки и навыки, которые будут пригодны им на всю жизнь.

Школы также играют важную роль в формировании безопасного поведения на дороге у детей. Здесь в рамках уроков физкультуры или общественных наук дети изучают теорию правил дорожного движения, а также практические навыки безопасного поведения на улице. В рамках школьных мероприятий ребята могут принимать участие в различных конкурсах, играх и мастер-классах, которые помогут им закрепить полученные знания и навыки.

Изучение правил дорожной безопасности необходимо не только для того, чтобы избежать опасных ситуаций на дороге, но и для формирования ценностного отношения к жизни и здоровью. Дети, которые хорошо знают и соблюдают правила дорожного движения, делают свой вклад в общественную безопасность и проявляют заботу о себе и окружающих.

Таким образом, изучение правил дорожной безопасности в школах и детских садах имеет значимую роль в формировании безопасного поведения на дороге у детей. Оно помогает им не только избежать опасных ситуаций, но и развивает ответственность, внимательность и заботу о своем здоровье и безопасности. Важно, чтобы образовательные учреждения активно проводили различные мероприятия по изучению правил дорожной безопасности, чтобы каждый ребенок осознавал важность соблюдения этих правил для себя и окружающих. Работа по воспитанию навыков безопасного поведения детей на улицах, дорогах прово-

дится систематически, охватывая все виды детской деятельности, чтобы полученные знания дети «пропускали» через продуктивную деятельность, а затем реализовывали в играх и в повседневной жизни, за пределами детского сада.

Далее они переходят в начальную школу, где имеют представление о правилах дорожного движения. Правилах поведения на дороге. В школе педагоги более углубленно изучают тематику и рассматривают ситуации. Играют, проводят викторины изготавливают памятки и делают сценки и изготавливают свето-возвращающие элементы на одежду. Для развитие навыка правильной и безопасной ориентации на улице; формирование представления о том, что соблюдение ПДД направлено на сохранение их жизни; воспитание культуры поведения в общественном транспорте, а также развитие дисциплины и сознательного соблюдения правил поведения на дороге.

Анализируя данные ПДД за несколько лет, характер травм, полученных детьми, можно прийти к выводу, что изучение ПДД является крайне актуальной задачей, которая существенно поможет снизить количество аварий с участием юных пешеходов.

Чтобы решить эту проблему, необходимо начинать обучение детей с самого раннего возраста, а затем постоянно освежать и пополнять эти знания уже в школе. И обязанность за это ложится именно на плечи воспитателей и педагогов.

Безопасность ребенка на дороге будет зависеть от того, насколько качественно он обучен правилам дорожного движения, от его внимательного отношения ко всем опасностям на дороге.

Обучение правилам дорожной безопасности в школах и детских садах имеет огромное значение для сохранения жизни и здоровья детей. Применение превентивных мер и правильное воспитание с детства способствуют формированию безопасного поведения на улице и снижению риска дорожных происшествий с детьми.

Список литературы

1. Горбунова М.В. Значимая роль изучения правил дорожной безопасности в школах и детских садах / М.В. Горбунова [Электронный ресурс]. – Режим доступа:

<https://infourok.ru/statya-znachimaya-rol-izucheniya-pravil-dorozhnoj-bezopasnosti-v-shkolah-i-detskih-sadah-5987947.html> (дата обращения: 17.12.2024).